



合肥： 花海引客来

11月7日，游客在安徽省合肥市肥东县梁园镇护城社区格桑花海内游玩(无人机照片)。

近日，安徽省合肥市肥东县梁园镇护城社区大片格桑花渐次绽放，成为扮美乡村的一道靓丽风景，吸引游客赏花游玩。

据新华社 刘玉才/摄



705名省劳模和先进工作者获表彰

为表彰先进、树立典型，大力弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚，进一步激励全省人民积极投身现代化美好安徽建设，省委、省政府决定，授予王业姐等490人“安徽省劳动模范”称号，授予王小群等215人“安徽省先进工作者”称号，授予合肥市疾病预防控制中心等98个集体“安徽省先进集体”称号。

面向基层面向普通劳动者

今年是五年一次的省劳动模范、先进工作者和先进集体评选表彰年，经基层推荐、集中审核、征求意见、省级公示等程序后，我省表彰705名省劳动模范和先进工作者(490名省劳动模范、215名省先进工作者)，98个先进集体。

据悉，705名省劳动模范和先进工作者中，企业职工和其他劳动者人选346名，占总数的49.1%。其中，非公企业人员188名，占企业职工和其他劳动者人选的54.3%；一线工人和专业技术人员235名，占企业职工和其他劳动者人选的67.9%；企业负责人62名，占企业职工和其他劳动者人选的17.9%。

农民人选144名，占总数的20.4%。其中，村“两委”班子成员20名，占农民人选的13.9%；规模以上农村生产经营组织负责人18名，占农民人选的12.5%；农民工58名，占农民人选的40.3%。

机关事业单位人选215名，占总数的30.5%。其中，县处级干部25名，占机关事业单位人选的11.6%。

98个先进集体中，农村方面27个，占总数的27.6%；县处级单位9个，占总数的9.2%。

受表彰的省劳动模范、先进工作者和先进集体结构

比例，充分体现了面向基层、面向一线、面向普通劳动者的原则。

受表彰劳模先进的主要特点

突出先进性。坚持好中选优、优中选强，着力把真正爱岗敬业、争创一流、勇于创新、甘于奉献的先进典型选树出来。

体现广泛性。准确把握评选工作要求，着力把全省经济社会发展各条战线、各个方面、各个阶层作出突出贡献的先进典型选树出来。表彰对象覆盖了我省第一、二、三产业和国民经济19个行业门类；同时充分考虑不同行业和领域的代表性，民主党派和无党派人士、非公有制经济人士、新的社会阶层人士等都占有一定比例，妇女占比20%，回族、满族、土家族、彝族等少数民族占1.6%。

彰显时代性。紧紧围绕推动高质量发展要求，着力把在加快打造“三地一区”、建设现代化美好安徽中作出突出贡献的先进典型选树出来。在创新安徽建设方面，有中科院合肥物质科学研究院全超导托卡马克大科学装置团队、科大国盾等；在制造强省建设方面，既有芯片制造领域的晶合集成，又有传统产业的海螺集团、铜陵有色等；在促进民营经济发展方面，非公企业劳模人选有188人，占企业职工和其他劳动者人选的54.3%，其中不乏美的厨卫、惠科光电、佳力奇等优秀民营企业代表。

此外，在推进长三角一体化发展、抗击新冠疫情、决战脱贫攻坚、推进乡村振兴等方面也都有先进典型。

记者 秦缘

安徽205万灵活就业参保人员可一键办理养老保险申领

星报讯(记者 祝亮) 记者从省人社部门获悉，安徽省开发上线灵活就业参保人员养老金申领“一键办”服务，从今年10月起，全省205万灵活就业参保人员均可一键办理养老保险待遇申领业务，目前已向787名参保人员推送确认信息，办结业务211件。

今年以来，省社保局以提升养老保险经办服务质效为目标，开发上线灵活就业参保人员养老金申领“一键办”服务，即通过对灵活就业参保人员养老金申领流程的优化再造，变以前线下申请、多次跑路的管理模式为线上确认、免申即享的服务模式，方便群众办事。

据悉，灵活就业参保人员养老金申领“一键办”服务通过优化业务流程，精简办事程序，实现灵活就业参保人员养老金申领从原有的个人申请的管理模式到个人确认的服务模式转变，真正做到了申领零材料、一次不用跑、“免申即享”。

该项举措变“被动申请”为“主动服务”，充分运用全省统一信息管理系统的集成优势，提前3个月筛选出即将到达法定退休年龄的灵活就业参保人员，主动向其发送业务办理提示短信；变“群众上门”为“服务上网”，在“安徽人社”公众号、安徽政务服务网以及“皖事通”APP等服务平台开通“一键办”服务渠道，当事人只需在网上确认参保信息，即可完成养老金的申报、受理、核准和领取全流程通办。

新能源和节能环保产业项目全省1至10月落地1247个

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从省生态环境厅获悉，今年以来，该厅新能源和节能环保产业推进专班围绕年度工作目标，强化省市县三级联动，坚决克服新冠疫情影响，大力开展“双招双引”工作。1至10月全省新能源和节能环保产业项目落地共1247个，总投资额为9377.8亿元，其中签约项目464个，投资额为4332.6亿元，开工项目579个，投资额为3815.7亿元，投产项目204个，投资额为1229.6亿元。

统计显示，上半年新能源和节能环保产业规模以上企业1323家，总产值2288.3亿元，同比增长25.6%。其中新能源规模以上企业396家，产值994.7亿元，同比增长54.8%；节能环保规模以上企业927家，产值1293.6亿元，同比增长9.7%。

截至目前，全省新增1家生态环保领域上市企业，首发募集资金9.61亿元，新增1家境外生态环保上市公司，新增1家生态环境领域“新三板”挂牌企业。

合肥市高三学生11月15日起高考报名

星报讯(记者 祁琳) 10月26~30日，合肥市高考艺术类考生报名工作已顺利完成。受疫情影响，合肥市2023年高考其他科类(除艺术类以外)报名工作尚未开展。目前合肥市进入常态化疫情防控阶段，继续组织高考报名工作。2023年高考其他科类(除艺术类以外)报名时间为2022年11月15日~18日。

根据安排，针对普通高中考生，本省户籍、合肥市学籍应届考生报名点为学籍学校。外省户籍、合肥市学籍应届和历届考生报名点为学籍学校(外省户籍需满足外省随迁子女条件)。合肥市户籍、户籍地与毕业学校所属行政区域(行政区域区分市区、四县一市，下同)一致的历届考生报名点为原毕业学校。合肥市户籍、户籍地与毕业学校所属行政区域不一致的历届考生到户籍地参加高考报名。

针对中职类(含中等职业学校、中等技工学校等)考生，本省户籍、合肥市学籍应届考生报名点为学籍学校所对应的报名点。外省户籍、合肥市学籍应届和历届考

生报名点为学籍学校所对应的报名点(外省户籍需满足外省随迁子女条件)。合肥市户籍、户籍地与毕业学校所属行政区域一致的历届考生报名点为原毕业学校所对应的报名点，考生可以联系学校办理集体报名。合肥市户籍、户籍地与毕业学校所属行政区域不一致的历届考生：到户籍地参加高考报名，报名点为市教育考试院或四县一市招办指定的报名点。

根据省教育招生考试院统一安排，在严格落实省、市有关报名政策的基础上，针对确因疫情影响无法按时返回户籍或学籍所在市(县、区)(即归属地)报名的省内考生(除艺术类外)，经本人申请，可以委托实际就读地或常住地(所在地)招生考试机构代为履行报名手续。委托报名的考生在归属地编排考场，安排参加高考统一考试。

目前人在合肥市的外地市考生可向所属的学校、高考复读班、培训机构等单位进行报备，相关单位根据所在的行政区域向对应的招生考试机构办理集体报名申请手续，招生考试机构根据实际情况安排报名工作。